

# EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA

## DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por D. Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)

TELEFONO NUMERO 724

Redacción, Administración y Imprenta, calle del Mar, número III

### HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN VALENCIA

| FERRO-CARRILES DEL NORTE. |         |         |          | VALENCIA A ALBERIQUE. |         |         |         | LINEA DE ARAGON. |         |         |         | SOCIEDAD VALENCIANA DE TRANVIAS |         |            |         |            |         |           |         |         |         |          |         |         |         |          |         |         |         |          |         |             |         |           |         |      |  |
|---------------------------|---------|---------|----------|-----------------------|---------|---------|---------|------------------|---------|---------|---------|---------------------------------|---------|------------|---------|------------|---------|-----------|---------|---------|---------|----------|---------|---------|---------|----------|---------|---------|---------|----------|---------|-------------|---------|-----------|---------|------|--|
| Madrid                    |         | Játiva. |          | Cullera.              |         | Denia.  |         | Onteniente.      |         | Utiel.  |         | Barcelona.                      |         | Castellón. |         | Alberique. |         | Torrente. |         | Liria.  |         | Manises. |         | Liria.  |         | Paterna. |         | Bétera. |         | Moncada. |         | Rafelbuñol. |         | Valencia. |         | Gua. |  |
| Salidas                   | Llegda. | Salidas | Llegda.  | Salidas               | Llegda. | Salidas | Llegda. | Salidas          | Llegda. | Salidas | Llegda. | Salidas                         | Llegda. | Salidas    | Llegda. | Salidas    | Llegda. | Salidas   | Llegda. | Salidas | Llegda. | Salidas  | Llegda. | Salidas | Llegda. | Salidas  | Llegda. | Salidas | Llegda. | Salidas  | Llegda. | Salidas     | Llegda. | Salidas   | Llegda. |      |  |
| 2:40 L.                   | 8:25 M. | 7:00 L. | 12:06 L. | 6:45 M.               | 8:25 M. | 6:45 M. | 8:25 M. | 6:45 M.          | 8:25 M. | 6:45 M. | 8:25 M. | 6:45 M.                         | 8:25 M. | 6:45 M.    | 8:25 M. | 6:45 M.    | 8:25 M. | 6:45 M.   | 8:25 M. | 6:45 M. | 8:25 M. | 6:45 M.  | 8:25 M. | 6:45 M. | 8:25 M. | 6:45 M.  | 8:25 M. | 6:45 M. | 8:25 M. | 6:45 M.  | 8:25 M. | 6:45 M.     | 8:25 M. | 6:45 M.   | 8:25 M. |      |  |

### BAÑOS DEL TURIA

Carniceros, 14, junto a las Escuelas Pías  
ARCHENA EN VALENCIA

Baños aromáticos, almidón, salvado, sulfurados, Villavieja, Caidas, Fortuna y cuantos minero medicinales pueden pedir, así nacionales como Extranjeros.  
Filtros prospectos en el establecimiento. Duchas y baños de vapor.

Médico-Director, D. MARIANO PALOS  
Consulta gratis.

14, Carniceros, 14

### DOCTOR LLERANDI

Enfermedades secretas del hombre y la mujer

Cuarenta años de práctica.  
Consulta de siete a diez de la mañana y de seis a ocho de la tarde.

Jerusalén, 19, entresuelo.

### Falsas y perfidias

### denuncias

Ya principiábamos a sentir los efectos de esas falaces y villanas denuncias, que varios periódicos de esta, con la santa intención de despistar los trabajos que ellos están llevando a cabo (algunas de una manera bien descarada por cierto) lanzan a diario sobre los carlistas.

No somos nosotros a pesar de lo que sabemos, los que les pagaremos en la misma moneda.

Nunca nos sentimos con vocación de golillas.

En la madrugada de ayer, recibimos un telegrama, diciéndonos, que el gobernador Sr. Novillo había recibido órdenes terminantes del ministerio de Gobernación, para que se nos observe y se nos trate con toda severidad.

De eso a la arbitrariedad, no hay sino un paso; vengan enhorabuena las persecuciones, que no nos arredran, nuestro ánimo por eso no decae; sesenta y cuatro años llevamos de vejaciones y sufrimientos mil, y a pesar de los desafueros que con nosotros se han cometido, no hemos dejado de caminar por la misma senda ¿pejaríamos hoy? antes morir.

La prensa liberal como un solo hombre entona hoy la cantinela de el peligro del carlismo.

Todos sabían hace tiempo que ese peligro existía, más ninguno lo decía por... genealogía; hoy estalla el volcán, y de todas las redacciones de la prensa liberal corren ríos de lava que convergen al mismo punto, teniendo todos el mismo objeto; poner en guardia al gobierno de la regente y ahogar al carlismo.

La estratagema es muy burda para que produzca efecto; ese ministerio que se tambalea, ese ministerio que más bien parece una grullera, que reunión de hombres serios, ese ministerio que se agita en medio del vacío y que ve que se hunde en medio del mayor desprecio, sin haber podido agarrarse a la tabla de salvación que creía encontrar en una insignificante partida carlista; al ver perdido, al ver que se le escapa de entre sus garras el presupuesto nacional, con el santo objeto de distraer la opinión pública, recurre a la monserga de siempre, agita el espectro de la guerra civil y presenta a los carlistas como autores de todas las desventuras que desde principios de siglo pesan sobre esta desgraciada nación; miserable!

Repetimos lo que llevamos dicho, la estratagema es muy burda para que produzca efecto.

Los carlistas permanecen en la actitud que deben permanecer ante el infortunio que pesa sobre la madre patria.

No somos mujercuelas que ante una desgracia se contentan con cojer el rosario y metenlose en un rincón derramando lágrimas, no.

Los carlistas, cumpliendo con los deberes de españoles, aportando a la nación cuanto le deben y aun más, saben que tienen derechos y fuertes de ellos, no vacilan ante nadie.

Un ruego nos queda que dirigir a nuestros amigos y es que hoy más que nunca, deben vivir alerta contra los infames que acercándose a ellos, los hablan de alistamientos, armas, partidas y otras cosas por estilo.

Todo aquel que se precie de buen tradicionalista, sabe que el principio de autoridad y que la sujeción a lo que esa autoridad ordena, constituyen nuestra fuerza y nos diferencian de los partidos liberales.

La autoridad carlista radica por orden expreso de nuestro Augusto Jefe en los delegados y juntas legalmente constituidas, a estos hay que obedecer y a nadie más.

Para terminar, volveremos a copiar un párrafo de una carta que emana de un respetabilísimo jefe nuestro.  
Dice así: «Es imprescindible estar muy a la mira en toda España para que no vayan a conseguir nuestros enemigos lo que con tanto empeño se proponen, y es, que salgan al campo algunos llamándose carlistas y así echarnos la culpa de todo lo que pudiera ocurrir al buscar ellos, con tal motivo, solución aunque fuera desastrosa, para las invencibles dificultades que se les presentan.»

Esta es la verdad, el gobierno desea echarnos el muerto, la cordura de los carlistas hará que no sea así.

Por lo demás ¿por qué la prensa liberal se esfuerza en tocar generala para convocar a todo su ejército, desde los mestizos hasta los anarquistas? ¿si nada somos, si nada valemos, si nuestros esfuerzos resultarían estériles? para que tocar el chín, chín y alarmar la nación? ¡cuánta farsa!

¿Quiénes creía posible no ya su triunfo, pero ni siquiera su acción en la política española?

¿Quiénes? Se están quietas, en efecto, las masas carlistas, quietos sus hombres, pero sería un desatino pensar que sus jefes, y especialmente D. Carlos de Borbón, no tienen un plan. Lo tienen, en efecto, y teniéndolo ellos es como si lo tuvieran todos los leales que con admirable disciplina les siguen.

Ese plan no es seguramente el que supone la El Tiempo, que inspirado por la antipatriótica y maldita inspiración de Silvela que está deseando se pierda Cuba cuanto antes, inventa conspiraciones, conjura y armamentos. Es otro el plan. Pero ¿es que puede saberlo el que, como los periodistas, no tiene misión directiva en el partido? ¿es que aun cuando lo supiere puede revelarlo a los cuatro vientos? ¿Qué más hace falta saber sino que, como ha dicho Sagasta, «los carlistas están preparados?»

Madrid 29 de Agosto 97.

### Desde Paris

#### Cosas de la justicia

El asunto del Bazar de la Caridad está judicialmente resuelto, y tenemos exactamente lo que en su día anuncié a los lectores de EL REGIONAL: que el barón de Mackau, verdadero responsable por sus imprudentísimos descuidos, del incendio del Bazar, ha salido absuelto.

Es verdad que se le ha impuesto una multa de 500 francos, pero juzgado que pena es esa para un hombre que tiene una fortuna de millones. Y aun la multa se le ha impuesto después de haberle dispensado atenciones y elogios impropios de un tribunal de justicia.

En cambio, los dos pobres diablos del cinematógrafo han sido condenados a una multa enormemente superior a sus fuerzas y a no sé cuánto tiempo de prisión. Justicia liberal.

Lo que salió muy al revés de lo que todos nos figurábamos fue el asunto del Mechevert; pero de esto me ocuparé en otra ocasión, porque lleva cola.

#### Palabras

La prensa francesa está como niño con zapatos nuevos: el jolgorio es indescribible, y toda Francia, al parecer, ha entrado en un terreno de firmísimas esperanzas. El czar y Felix Faure han pronunciado ya la palabra alianza.

Sin embargo, aún hay algún francés que no se hace ilusiones, y excuso decir que yo abundo en su modo de pensar. Dné mis razones:

La prensa de aquí clamaba al cielo porque las manifestaciones del czar no expresaban más que amistad, simpatía, unión platónica: la prensa pedía más; pedía la palabra alianza. El telegrama hacia llegar a Rusia estos clamores, sorprendiendo las ceremonias del protocolo, aparatosas pero frías.

Era necesario soltar la palabra, no fuera que Faure, a su regreso a Francia, fuese recibido de muy mala manera por no haber adelantado nada en su viaje. ¿Quién la soltaba?

El czar no se dio por entendido, y viendo Faure que si él no la pronunciaba, la palabra no se pronunciaría, se atrevió a soltarla por sí colaba.

A punto de partir de Rusia, después del almuerzo dado a bordo del «Pothuan», pronunció un brindis más largo que la cuaresma y con más alabanzas que el tiempo pascual, y dijo que las armadas rusa y francesa «habían hecho «aproximar dos manos que tendían una a otra, y unirse fraternalmente dos naciones unidas y aliadas.»

Debía contestarle el Czar. Hacer caso omiso de estas palabras de Faure hubiera sido un somarivun fenomenal. Faure le había puesto en un gran compromiso; pero como un brindis sea un brindis y no un tratado, el czar se declaró «dichoso de ver que se creaba un nuevo lazo entre dos naciones amigas y aliadas.»

¿Qué veis en estas expansiones de brindis? Yo no veo más que palabras, palabras y palabras.

#### El obstáculo de la paz

En efecto: Faure pronunció la palabra deseada, pero se guardó muy bien de hablar de paz; por que si Francia quiere la unión con Rusia, no es por la paz, sino por la guerra. La reconquista de la Alsacia y la Lorena es su sueño dorado; no obtendrá esa reconquista si no en guerra victoriosa con Alemania, y por eso necesita la alianza con Rusia, y solo por eso la quiere. La prensa francesa no lo oculta, antes bien lo declara de bodega en bodega.

Pero el czar, que sabe dónde le aprieta el zapato, habla a continuación de las palabras trascritas, de «dos naciones amigas y aliadas,

igualmente dispuestas a contribuir con todo su poder al mantenimiento de la paz del mundo.»

Pues con la paz no obtendrá Francia lo que perdió en el 71, y precisamente ella no busca la alianza más que para obtenerlo.

Esto se da la mano con lo que el czar declaró en su visita a Paris: que él auxiliaría a Francia si ésta era acometida en guerra contra derecho; pero que si ella era la acometedor, con sentimiento tendría que abandonarla a sus propias fuerzas.

#### Carácter de la alianza

Una alianza tradicional, sin más fundamento que estar escrita en los corazones, es más fuerte que la alianza de conveniencias políticas escrita en un pedazo de papel.

La alianza de Rusia y Alemania, cuyos emperadores son primos, pertenece a la primera clase: la de Francia y Rusia no llega ni siquiera a la segunda, porque es muy reciente, y porque no se ha escrito. Todo su fundamento son las palabras de un brindis, y las palabras se las lleva el viento.

Año la Francia; admiro su tesón en reivindicar sus derechos sobre la Alsacia y la Lorena, y siento pena cada vez que pienso cuán inútilmente ha clamado hasta hoy.

Noble es Francia, digna es de ser atendida, porque si sus gobiernos son cualquier cosa como en España, ella es una gran nación; pero sus legítimas aspiraciones no han encontrado eco hasta hoy, ni siquiera en el czar su amigo, el cual no se averdía jamás a despojar de los riquísimas provincias a su primo Guillermo.

La guerra europea podrá tardar más o menos, pero estallará al fin, y estallará quizá por las cuestiones de Oriente.

Entonces se verá que Rusia no es de Francia: la noble Francia quedará sola tal vez, aunque es indudable que España ha de estar a su lado y le ha de dar eficaz ayuda si para entonces se han arreglado nuestras cosas con el triunfo del derecho, de lo cual yo no dudo.

Paris 27 Agosto 97.

### Ecos de la corte

No sé si mis lectores habrán experimentado el inefable placer de estar haciendo un trabajo intelectual en su despacho u oficina, mientras en la calle ejecuta un piano de manubrio las mas regocijadas *chansonnettes* del clásico repertorio del género chico.

¡Es una delicia!  
¡No hay nada como eso!  
¡Ni que inspire tanto!

El alcalde, atendiendo excitaciones de la prensa, ha prohibido y reprohibido que los pianos de manubrio toquen en las calles.

Y ha ordenado a los agentes municipales la persecución de los organilleros y la detención de los mismos, pero en Madrid se sabe ya de tiempo inmemorial que las órdenes se dan a los agentes de la autoridad para que no se cumplan.

Si se cumplieran, no se leerían en la prensa, sueltos como estos:

«El señor alcalde ha pasado una comunicación al gobierno civil, llamando la atención sobre los escándalos que se cometen durante las madrugadas, en distintas tabernas.»

«Por el gobierno civil se ha enviado una nota al ministerio de la Gobernación con la clasificación por actitud y celo de los Delegados de vigilancia de Madrid.»

Anoche recomendó el señor gobernador civil a los delegados de los distritos donde parece existen juegos prohibidos ejerzan la vigilancia debida para impedirlos.»

Después de esto veamos para qué sirve la policía en Madrid, ni asunto de qué se hace esa clasificación por actitud y celo.

Afortunadamente, la policía en Madrid, no cuesta mucho, pero por los datos que he podido adquirirle puede echar la cuenta. Veamos.

|  |                |
|--|----------------|
| Diez delegados a 4.0700 pesetas al año.                              | 40.000         |
| Ocho jefes de la zona a 3.000 id. id.                                | 24.000         |
| Diez inspectores a 2.500 id. id.                                     | 25.000         |
| Diez subinspectores a 2.000 id. id.                                  | 20.000         |
| Ciento sesenta individuos (16 por distrito), a 1.000 pesetas al año. | 160.000        |
| Sesenta y cuatro de zona a 1.000 id.                                 | 64.000         |
| <b>Total pesetas.</b>  | <b>333.000</b> |

Esto sin contar lo que importa las rondas de la Presidencia y especiales, que tienen un delegado especial, con 3.000 pesetas, y 10 individuos cada ronda, con 1.000 pesetas anuales.

Además tenemos la policía judicial con ocho jefes y veinte individuos, y un cuerpo de seguridad, militarmente montado, que tiene un coronel, un comandante, diez capitana-

nes, veinte tenientes y mil doscientos individuos, todos uniformados.

Pues a pesar de esto, cualquiera que venga a Madrid y vea que todos los días hay robos y timos, cuyos autores no son habidos; que los pobres, en cualquiera calle, asedian al transeúnte; que por las noches las mujeres de vida airada y los borrachos están más espesos que los dedos de la mano, preguntará con muchísima razón: ¿Pero hay policía en Madrid?

Y no hay más remedio que contestar por decoro de la población: «Y numerosa.»

A lo que replicará el interlocutor después de lo que haya visto: «¿Pues no se conoce.»

Y es que se ha dado en la manía de colocar al portero del político A. B. C., y ya es una institución de la cual dispone aquél, hasta el punto que la mitad del personal no presta servicio.

L. Jiménez.

### Está mejor en el carlismo que en el alfonsismo

Con el epígrafe «El clero y el carlismo» publicó hace ya algunos días *La Correspondencia de España*, periódico de casa y boca de todos los gobiernos liberales, un artículo tan lleno de disparates como vacío de sustancia, y con el mismo epígrafe publicó también el señor don Felipe Poyatos, en la cual dice entre otras cosas que «debemos acatar y proteger la dinastía del Rey niño.»

¡No pido poco el señor Poyatos!

¡Muerte tiene del Fiscal de imprenta; que si no...

Si, porque si hemos de juzgar por sus brindis *inter liberales*, y sobre todo, por su ya mencionada carta-protesta, porque se le autojó comprendido en una acción, que, como sacerdote y como Cura parroco, no podía hacer sino honrarle, sus ideas sobre la complicity y sobre ciertos puntos de derecho natural no deben de ser muy correctas que digamos.

Pero, ya lo hemos dicho gracias al señor Fiscal de imprenta, no podemos abundar aquí más en ese asunto, y así, allá él, es decir, allá el Sr. Poyatos con sus acatamientos y protecciones a «la dinastía del Rey niño», y que buen provecho le hagan.

Mas ¿y lo otro? ¿Y eso de el clero y el carlismo? ¡Ah! en eso ya podemos ser algo más explícitos, y hasta podemos asegurar, como aseguramos al Sr. Poyatos sin temor alguno de que nos pruebe lo contrario, que el clero, el clero que, prescindiendo como debe prescindir de todo miedo personal, no busca en la política más que la mayor gloria de Dios y el bien de la patria, esta mejor, mucho mejor en el carlismo que en el alfonsismo.

Porque ¿qué dicen esos políticos en sus respectivos programas de gobierno?

Veamoslo, siquiera a grandes rasgos, para que nos diga luego el Sr. Poyatos cuál de entrambos programas está más conforme con la doctrina de la Iglesia, y cual, por consiguiente, habrá de merecer las simpatías del clero español.

Queremos—dicen los carlistas—la unidad católica como base de nuestra política, de lo que tantos bienes, así espirituales como temporales, reportará un día España. Pues a nosotros—responden los alfonsinos—nos cuadra mejor la tolerancia o libertad de cultos, de la cual tantos males reporta y habrá de reportar cada día España; y claman cuanto quieren los católicos españoles, el Papa y los obispos, que aquí no hay mas cera que la que quema, y caiga quien caiga.

Queremos un freno para la prensa atea y pornográfica—dicen los carlistas.—Pues nosotros queremos para la misma—responden los alfonsinos—libertad absoluta; que dibuje y escriba hasta hacer enrojecer a las mismas piedras, y que renegue de Dios y de todos sus Santos cuanto y cómo no le dé gana, mientras no diga mal de estas nuestras instituciones políticas, con las cuales vivimos y engordamos.

Tenemos un Concordato con la Santa Sede—dicen los carlistas—y queremos que se cumpla en todas sus partes. Pues nosotros—responden los alfonsinos—cumpliremos de ese Concordato lo que nos convenga y lo que convenga, sobre todo, a la masonería, y que reclamen y que expongan los Congresos católicos cuanto tengan a bien exponer y reclamar, que... como si lloviera.

Queremos que las cátedras oficiales—dicen los carlistas—sean desempeñadas por católicos y hombres de ciencia, y no consentiremos jamás que se haga allí escarnio de Dios ni de su Religión sacrosanta.

Pues a nosotros—responden los alfonsinos—nos importa un comino que el profesor

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: Vapor austriaco Orión, procedente de Fimne, con cargo general.

Vapor francés Sampiero, de Cette, con pipas vacías. Vapor francés Maroc, de Alicante, con cargo general.

Vapores españoles Villareal, Nuevo Extremadura y Aznalfarache, procedentes de Barcelona, con cargo general.

Vapor español Jativa, de Cette, con cargo general. Lúd español María, de Barcelona, con cargo general.

Lúd español Encarnación, de Barcelona, con lastre. Lúd español San Alejandro, de Alicante, con atún salado.

SALIDAS Vapor inglés Avalón, con destino a Hull y escalas, con fruta, de lastre.

Vapor inglés Auermaed, para Cartagena, con lastre. Vapor español Manuel España, para Marsella y escalas, con cargo general.

Vapor español Esperanza, para Gandía, con id., id. Vapor español Vicente Sanz, para Cullera, con id., id.

Vapor español Nuevo Extremadura, para Sevilla y escalas, con id., id. Vapor español Pérez, para Alicante, con id., id.

Vapor español Aznalfarache, para Sevilla y escalas con id., id. Lúd español María, para Castellón, con lastre.

Lúd español San Francisco, para Barcelona, de tránsito. Lúd español La Sangre, para Gandía, con lastre.

Lúd español Virgen del Carmen, con lastre. DIARIO ECLESIASTICO

Santos de hoy Santos Ramón Nonnato cardenal, mercaderio; los mártires Paulino, obispo de Treveris, Eusebio y Marcos, Obispos presbíteros y leodice, Rufino, Ananías, los confesores Arístides, Optato, obispo de Auxerre; Aidano, obispo de Landisfarne (Inglaterra) Anato obispo de Nusco, Bonifacio servita, Domingo de Val y Osorio Guiterro, confesores.

En los principios de la Orden mercadería tomó el hábito por revelación de la Santísima Virgen un joven, hijo de una distinguida familia de Portell, vicencés de Solsona. Pródigo de salud, de tal manera se identificó con el espíritu de abnegación y sacrificio de la naciente orden que cuando dos o tres años después de haber ingresado en ella fué enviado a Berberia a reclutar cautivos, no contento con rescatar a todos los que pudo con dinero; se quedó así mismo en retienes. En la cautividad se dedicó al alivio de sus hermanos y a la conversión de los infieles y sufrió cárceles, azotes, palos y para que no predichese a Jesucristo, el gobernador de Argel dispuso que el verdugo le tallara los dos labios con un hierro caliente la pasara una cadena cerrada con un candado cuya llave la guardaba el mismo gobernador. Ese joven heroico fué Ramón Nonnato a quien en premio de tantos merecimientos el Papa Gregorio IX le nombró Cardenal y que a los 36 años murió en Cardona de paso para Roma, el 31 de Agosto de 1240.

Se rezó de San Ramón con rito doble y color blanco. CUARENTA HORAS.—Principian en la parroquia de San Lorenzo por la Cofradía de San Gil. Se descubre a las seis y se reserva a las siete. ADORACION NOCTURNA.—Turno de los Santos Apóstoles. CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora del Amor Hermoso, en el Milagro (Privilegiada).

FUNCIONES RELIGIOSAS PARA HOY PARROQUIA DE SAN MARTÍN.—Arcofradía de San Ramón. A las siete. Misa de Comunión, a las diez la solemne que dirá el Sr. D. Fabián Delgado con panegírico a cargo del Sr. D. Fra. chico Alibonán, Economo de San Miguel. Mañana a las siete será el aniversario por todos los asociados difuntos. PARROQUIA DE SAN LORENZO.—A las tres y cuarto de la tarde, se cantarán víspetas, completas matinales y laudes en honor de San Gil abad. Mañana a las diez Misa solemne con sermón y panegírico a cargo del Sr. D. Salvador Prades.

PARA MAÑANA. SANTOS DEL DÍA.—San Gil, abad. Se rezó de la Transverberación del Corazón de Santa Teresa de Jesús. Noticias locales y generales

El periódico nacionalista de la localidad nos pregunta si sabemos qué significan las palabras secta y sectario. Claro que lo sabemos, y por esto las empleamos. Llamada en un sentido etimológico, la palabra secta significa partido, escuela, doctrina, procede del verbo latino seco secui, sectum, cortar. Prescindiendo de si la agrupación que capitanea el Dr. Necedal es secta religiosa, pues no es cosa de nuestra incumbencia definirlo, y acerca de esto, algunos podrían decir el difunto Cardenal Primado señor Monseñor, señor obispo de Salamanca y algún otro prelado, considerándola desde el punto de vista político, podemos decir con propiedad que el nacionalismo o integristismo o asociación o como se llame, escuela, porque es una fracción del tradicionalismo, una escuela pero de parvulos, y un partido bien partido por cierto.

R I P Todas las misas que se celebrarán hoy martes 31 de Agosto en las iglesias parroquiales de San Nicolás, San Bartolomé, San Estéban y conventos de la Encarnación y Carmelitas de la calle de Alboraya, serán en sufragio del alma del EXOMO. SEÑOR DON FEDERICO TRÉNOR Y BUCELLI que falleció el día 31 de Julio próximo pasado

El padre Acquard cree que para batir a los saharianos son indispensables otros saharianos, y no comprende como el Sudan no recurre a la Argelia para disponer de hombres del Sahara comarcanos a la Argelia, y tiene la convicción que cincuenta chasabou, por ejemplo, producirían sobre los hoggar, los terribles enemigos de las misiones sudanesas, mucho más efecto que cien negros, aunque se apelliden spahis.

Sección comercial Nuestro mercado Continúan encalmados los arroces a causa de esperarse la nueva cosecha. Hay algunas existencias que se cotizan a los mismos precios que en las pasadas revistas, sin que se espere variación alguna hasta tanto no reciban nuevas existencias.

Los generales de Abisinia El general Ellena, que mandaba la reserva en la batalla de Adouah, ha sido obligado a pasar a la situación de retirado por disposición de la junta encargada del expediente de averiguación de las responsabilidades contra ideas en aquel infortunado hecho de armas. Aquella junta, presidida por el general Asinari de San Marzano, después de haber declarado que la conducta del general Ellena había sido tan irreprochable antes de la batalla como durante el combate y la retirada, ha manifestado, que a pesar de lo expresado, el general Ellena no poseía ya el prestigio ni la autoridad indispensables para ejercer un mando correspondiente a su categoría, puesto que se había apresurado de sobra en embarcar para Italia con pretexto de curarse de su herida, en vez de quedar en la Eritrea para ejercer algún cargo en cuyo desempeño justificara su capacidad puesta en duda.

Un periódico italiano El Fanfulla, asegura que el general Barattieri ha telegrafado al general Ellena que deplora su retiro por disposición gubernativa, mientras que los verdaderos autores del desastre de Adouah quedan impunes. El general Ellena ha protestado, por medio de la prensa, del rigor con que se le trata entre tanto que otros periódicos anuncian que el ministro de la Guerra en la necesidad de cortar esta campaña que comienza, hará publicar en la Gaceta Oficial, in extenso, la sentencia dada por la junta de averiguación, cuyo documento no puede menos de ser muy interesante.

El mariscal conde de Biumenthal, uno de los pocos generales sobrevivientes entre los que tomaron parte en la guerra de 1870, celebró el 30 del pasado el 87 aniversario de su nacimiento, y el 77 de su entrada en el servicio. El mariscal en la actualidad es jefe de la tercera inspección del ejército que radica en Berlín y que tiene bajo su intervención los 7.º, 8.º, 11.º y 13.º cuerpos de ejército, por otra parte es comandante general de los cazadores a caballo, coronel del regimiento de los fusileros de Magdeburgo, de guarnición en Isolla, así como del regimiento infantería de Thuringia, que guarnece a Erfurt.

El mariscal de Biumenthal es oficial general desde 1866 y fué promovido a mariscal por el emperador Federico, cuyo jefe de Estado mayor fué, durante las campañas de 1866, 1870 y 1888. Después de la guerra de 1870, el emperador Guillermo le había asignado una pensión de 45.000 marcos ó sean 587.500.

El padre misionero Acquard, que ha fundado una misión en Tombuctú (Sudán francés) y que acaba de regresar a su patria, emite el siguiente juicio sobre la matanza de los spahis franceses, realizada en Rhergo y de que dimos cuenta tiempo atrás. Los boggar son la confederación de tribus sobre la que pesa la matanza de Flatters. Generalmente residen en los montes de Atakor que dominan el Sahara central y son los más temibles de todos los Touareg, tanto por su fuerza como por su resistencia en sufrir todo género de privaciones.

Acaban, por ejemplo, de ejecutar una raza en Argelia y recorren más de mil kilómetros para robar los ganados de las tribus francesas; de cuando en cuando se dejan ver en los nacimientos del Níger ó se corren hasta las inmediaciones de Tombuctú. En 1896 hallábanse en los alrededores de Rhergo sobre el río, a este de Tombuctú y cuando la misión Honrst señaló su presencia, fueron perseguidos y alcanzados por los spahis que les causaron grandes pérdidas. Probablemente este año, vueltos a las cercanías de Rhergo, los spahis, todavía envilecidos por su triunfo pasado, los persiguieron de nuevo con más entusiasmo que prudencia, creyendo tal vez que el solo anuncio de su presencia pondría en fuga a aquellos desalmados; pero éstos que habían sido sorprendidos una vez, querían tomar la revancha. No es de rido a la inferioridad numérica el desastre, allí ha debido haber sorpresa ó traición.

En el tren correo de Madrid salieron ayer tarde la señora viuda de hijos del coronel D. Nicanor Pío, que falleció en la isla de Cuba. También salieron, con dirección a Murcia, la aplaudida tiple de zarzuela señorita Arana y su hermano D. Pablo.

Los vecinos de la colonia veraniega y el ayuntamiento del poblado de Rocafort han presentado una solicitud al presidente de la Sociedad Valenciana de Tranvías para que restablezca el tren que antes salía de Valencia a las 8:30 de la mañana.

De nuestro colega «La Correspondencia de Valencia» copiamos el siguiente Remitido Sr. Dr. de La Correspondencia de Valencia. Muy señor mío: Ruego a usted dé cabida en las columnas de su popular periódico a siguiente remitido que con esta fecha dirijo al señor director de El Pueblo, por lo que le quedará agradecido su seguro servidor Q. S. M. B., Joaquín Blasco.

«Señor director de El Pueblo. Muy señor mío: Enterado al que suscribe en esta fecha de la gaceta inserta en el periódico que tan dignamente dirige, número 1.011, correspondiente al 27 del corriente mes, debo manifestarle: Que es completamente inexacta en todas sus partes, pues ni existe tal partida ni tal excitación entre los vecinos de este honrado pueblo.

Decreer es que quien tal noticia haya dado ocultando su nombre, es un canalla y un cobarde, palabras que no retiraré porque responde de la veracidad de lo que sostiene su afectísimo S. S. Q. S. M. B., El alcalde, Joaquín Blasco.

Rafelbuñol 29 Agosto 1897. Sirva de solemne mentis lo que antecede a las especies calumniosas que a diario inserta en sus columnas el periódico de la calle de Don Juan de Austria.

Corre parejas con la anterior noticia la publicada por el mismo diario referente a Liria, y en la que entre otras sabidas mentiras estampa, la que daba al Sr. Sornosa, como alcalde de aquella ciudad y alcalde carlista.

El alcalde por real orden de Liria es el conservador D. Miguel Pérez. En cuanto al carlismo del Sr. Sornosa, el mismo dijo poco ha en nuestro periódico que hace cuatro años dejó de ser carlista.

Se ha dispuesto de real orden que cuando los pueblos promuevan reclamaciones de excepción relativas a montes públicos y dehesas boyales de aprovechamiento común, los trabajos de medición y tasación deberán verificarse por el mismo partido designado por la inspección facultativa de montes que haya practicado ó esté practicando aquellos trabajos a los efectos de la ley de 8 de Mayo de 1888.

A cuenta de contingente provincial ingresaron ayer en la caja de la Diputación, las siguientes cantidades: Ayuntamiento de Carrogete, 2.768 pesetas, Canet, 400; Bolbaité, 572; Casas Altas, 174; Camporrobles, 500; San Juan de Enova, 285, y Fuenterrobles, 300.

Ayer mañana se celebró en la delegación de Hacienda la subasta para el arriendo del impuesto de cédulas personales en la provincia. No se presentó postor alguno.

Se han remitido a los gobernadores de Alicante, Castellón y Valencia, los edictos para su publicación en los correspondientes Boletines oficiales, convocando a los exámenes para procuradores, que se verificarán en la segunda quincena del próximo mes de Octubre.

Por desconocerse sus respectivos destinatarios se hallan detenidos en esta Central los siguientes despachos telegráficos: D. Juan González, Mar, 8, de Barcelona; Ignacio Araçil, de Gijón; Rafael Gómez, Pascual y Genís de Oliva, y Carlos Bedosa de Sevilla.

Para enterarle de un asunto que le interesa se le ruega al teniente coronel D. Adolfo Pierrad se presente en la secretaría del gobierno militar de esta plaza.

Los jefes y oficiales del arma de caballería, obsequiaron anoche con un espléndido banquete al bizarro coronel del regimiento de Sesma D. Clemente Obregón, que como dignos, marchara al ejército de operaciones en Cuba, donde ha sido destinado.

Durante el banquete reinó la mayor armonía entre los comensales, pronunciándose al terminar multitud de brindis, todos ellos en honor de tan digno jefe.

Ha tomado posesión de su cargo el registrador de la Propiedad de Cocentaina D. José Estruch Chafar.

Le ha sido concedida la licencia de un mes que había solicitado con objeto de restablecer su quebrantada salud al registrador de la Propiedad de Torrente don Lorenzo Ruiz Rubio.

Ha sido nombrado juez municipal suplente de Torrente D. Francisco Torralba.

En la última semana en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia, son las siguientes: Caja de Ahorros.—316 imposiciones ordinarias, de las cuales 34 han sido de nuevos imponentes; 11 id. a plazo fijo; 5 depósitos en metálico; 316 reintegros de cantidades impuestas.

Monte de Piedad.—623 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 5 id. sobre fincas; 2 id. sobre efectos públicos; 641 id. cancelados; 144 id. renovados; 14 entregas a los interesados por restos de almoneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 633.691'95, y una salida de 655.916'34.

En el matadero general fueron ayer muertas para el consumo de la población, las siguientes reses: vacunas 29; terneras 0; cerdos 33; machos castrados 8; carneros 215; cabritos 7.—Total, 292.

Consumos.—Recaudación del día 30 de Agosto de 1897. Fielato del Matadero, 2.736'68 pesetas; Id. de Cuarte, 160'08 id.—Id. de San José, 577'37 id.—Id. de Serranos, 682'04 id.—Id. del Mar, 429'21 id.—Id. de Ruzafa, 95'14 id.—Id. de San Pablo, 1.238'69 id.—Id. del Ferrocarril, 140'06 id.—Id. de San Vicente, 518'04 id.—Id. de Jesús, 60'09 id.—Id. de Aragón, 237'82 id.—Id. del Grao, 000'00 id.—Id. de Pueblo Nuevo del Mar, 000'00 id.—Id. de Campanar, 000'00 id.—Idem de la Administración, 5.297'07 id.—Total, pesetas 12.688'43.

Numerosa concurrencia asistió ayer mañana a la capilla del Hospicio de nuestra Señora de la Misericordia, con motivo de celebrarse los funerales dedicados por la Junta de Obras del Puerto, por el eterno descanso del alma de D. Antonio Cánovas del Castillo.

Presidió tan solemne acto el Sr. Gobernador, que tenía a sus lados a los señores García Villacampa, presidente de la Diputación, Serrano Larrey, presidente de la Junta de Obras del Puerto, comandante de Marina Sr. Ramos Izquierdo, y rector interino de la Universidad.

Los bancos fueron ocupados por gran número de personalidades muy distinguidas y empleados en la secretaría de la de las Obras del Puerto. A las once y media terminó tan piadoso acto.

El señor presidente de la Diputación ha dispuesto que todos los agentes que están en los pueblos, se presenten en las oficinas de contaduría, a fin de examinar los expedientes que tienen y destituir a los que no cumplan con su deber, pues es muy escasa la recaudación que se obtienen por concepto de contingente provincial.

A las doce de la mañana del día de ayer quedó reunida la comisión de Guardia municipal con el fin de celebrar el concurso para la adjudicación de 236 kepsis con destino a los individuos del indicado cuerpo. Ha sido adjudicado provisionalmente el remate hasta nueva orden a D. José Arnal.

Reunida en el día de ayer a las doce de la mañana la comisión de Estadística y Elecciones, ha acordado, entre otras cosas, dar cabida en los distritos electorales a los anexionados pueblos del Grao, Caballal y Campanar.

La guardia municipal decomisó durante la pasada noche seis armas de diversas clases a otros tantos individuos que las usaban sin la correspondiente licencia.

A las doce de la mañana del día de ayer quedó reunida la comisión municipal de Paseos y Caminos.

Acordó, entre otras cosas, aumentar el precio del metro cúbico de piedra machacada con destino a caminos vecinales, a 450 pesetas en vez de 405 que hoy rige.

Propone al Ayuntamiento aprueba en definitiva el proyecto de línea del camino de la fuente de San Luis.

El alcalde interino Sr. Sales, a fin de que todos los señores concajeales y la prensa sepan la verdad de cuanto se relaciona con las debatidas cuestiones de personal, ha ordenado que en el salón de conferencias se figen en un tablón los nombres de todos los señores empleados de plantilla que con expresión del cargo que desempeñan y haber que disfrutan, así como también se fijará diariamente relación nominal de los pocos empleados y sitios donde trabajan.

El Sr. Sales circuló ayer tarde las oportunas disposiciones para que las órdenes a que nos referimos se cumplan con toda exactitud.

El delegado de Hacienda de esta provincia ha ordenado que el pago a las clases pasivas que perciben sus haberes por esta tesorería se verifiquen en el presente mes en los días y forma siguiente: Día 1.º, pensiones, excoñatados, cesantes, jubilados y Montepío civil.—Día 2.º, Montepío militar, de la A a la J.—Día 3.º, idem id., de la K a la Z.—Día 4.º, retirados, de la A a la J.—Día 5.º, id., de la K a la Z.—Día 6.º, los que hayan dejado de percibir en los días señalados anteriormente.

La Comisión provincial celebrará sesión pública los días 1, 2, 3, 4 y 6 del próximo setiembre a las once de su mañana.

Ayer mañana se reunió la Comisión provincial, despachando varios expedientes en tramitación.

Itinerario de la cobranza de las contribuciones territorial e industrial: Fuenterrobles, los días 31 del actual y 1.º de setiembre; Requena, del 3 al 8 de setiembre; Cofrentes, del 15 al 17; Jalance, del 18 al 20; Jaraful, del 21 al 23.

Hasta el día 30 de Septiembre próximo, a las cuatro de la tarde, se admitirán en todas las delegaciones de Hacienda la redención del servicio militar. El día 1.º se publicará la distribución del contingente, y entones los reclutas sabrán a quienes toca servir en los ejércitos de Ultramar ó de la Península, y a quienes corresponde quedar excedentes de cupo en sus casas.

Ha sido eliminada la escuela elemental de niñas de Monteagudo (Murcia) de la lista de las que han de sacarse a oposición.

La Alcaldía ha remitido al Vicepresidente de la Comisión provincial, el ex-

Sor T Fundadora y El miérol su funeral en los rados. So ruega difunta.

pendiente contra R. Viguier, por morosidad cencia por carruaje.

Señor Gobernador Convenida que los órdenes para que los dos aquellos que como imploran la caridad ciudad lo son verdaderamente modus vivendi para se presente.

Nosotros creamos digos que con sus molestias a toda hora mayor parte de ellos el trabajo, y si así constar, pues verdaderamente todos aquellos desgraciados obtuvieron que se les pudiese satisfacer sus necesidades.

El domingo por la esta clase de ataques; gía por la calle de B. sorprenderle por un momento por pedirle una limosna por pedirle un reloj y demás.

Afortunadamente el citado punto o presencia el mendigo en polvorosa.

El partido de J. do ayer tarde en el J. y Gordovil, azules, y leño, blancos. He aquí el orden de se fueron apuntando

Como se ve por el tido fué bastante desastrosos en el tanto 31. Los tantos más pe 22, 25, 32 y 36, blancos azules.

En sustitución de nizó un nuevo partido gasta y Madrileño, azules y Bidigain, blancos, que saque, apuntados los tos, dejando a sus per Los tantos más pe 21 y 25, blancos, y el En ambos partidos los vencedores.

En el sorteo de nal celebrado ayer, los números siguientes 3.205, en Madrid, 19.684, en Madrid, 19.684, con 20.000 5.821, con 10.000 p 10.888, con 5.000 p Con 1.000 Cada uno de los 20.668, 7.503, 5.908, 41.676, 9.955, 46.580, 946, 31.073, 31.049, 37, 49.050, 38.173, 10.184, 12.209, 26.881, 43.039, 30.158, 42.974, 41.655, 31.866, 46.679, 15.106.

Sor Teresa de Jesús Jornet é Ibars. Fundadora y Superiora general de las Hermanitas de los ancianos desamparados. Falleció el 26 de Agosto de 1897 en la ciudad de Liria. El miércoles 1.º de Septiembre a las ocho y media de la mañana, tendrá lugar su funeral en la Capilla de la Casa Asilo de Hermanitas de los ancianos Desamparados. Se ruega la asistencia y encomienden a Dios el eterno descanso del alma de la difunta. R. I. P. A.

pendiente contra Ramón Mollá y Mariano Viguier, por morosidad en el pago de la licencia por carruajes de plaza.

Señor Gobernador: Conveniría que se dieran las oportunas órdenes para que la policía averiguara si todos aquellos que con carácter de mendigos imploran la caridad pública por nuestra ciudad lo son verdaderamente ó adoptan este modo de vivir para explotar todo lo que se presente.

Nosotros creemos que esa plaga de mendigos que con sus inoportunas exigencias molestan a toda hora a los transeúntes, la mayor parte de ellos no están inútiles para el trabajo, y si así es, debiera hacerse constar, pues verdaderamente perjudican a todos aquellos desgraciados que no les queda otro recurso que apelar a este medio para poder satisfacer sus necesidades.

Y lo más grave no es esto, sino que se aproxima el invierno, y muchos individuos de estos asaltan por las noches a los que discurren por esas calles pidiendo limosna en los términos más groseros y hasta le obligan al transeúnte que deposite en manos de aquél todo cuanto lleva en los bolsillos.

El domingo por la noche ya comenzaron esta clase de ataques; un joven que se dirigía por la calle de Bonaire hacia su casa fué sorprendido por un individuo que comenzó por pedirle una limosna, terminando por exigirle reloj y demás objetos que llevase encima.

Afortunadamente acertaron a pasar por el citado punto o ros transeúntes, a cuya presencia el mendigo falsificado puso pies en polvorosa.

El partido de pelota a cesta jugado ayer tarde en el Jai-Alai fué Quisquillas y Gordovil, azules, contra Ciarán y Madrileño, blancos.

He aquí el orden con que en el marcador se fueron apuntando los tantos:

Table with 4 columns: Azul, Blanco, Azul, Blanco. Rows showing scores for various players like 1 por 0, 2 por 0, etc.

Como se ve por el anterior estado, el partido fué bastante desigual, quedándose los azules en el tanto 31.

Los tantos más peleoteados fueron el 15, 22, 25, 32 y 36, blancos, y el 9, 10, 12 y 21, azules.

En sustitución de las quinielas se organizó un nuevo partido a 30 tantos entre Otagosta y Madrileño, azules, contra Ciarán y Biguain, blancos, que les correspondió el saque, apuntándose los siete primeros tantos, dejando a sus contrarios en el 22.

Los tantos más peleoteados fueron el 20, 21 y 25, blancos, y el 6, 9 y 20 azules.

En ambos partidos el dinero corría por los vencedores.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, resultaron premiados los números siguientes: 3.205, en Madrid, con 100.000 pesetas. 19.084, en Madrid, con 40.000 pesetas. 29.084, con 20.000 pesetas. 5.521, con 10.000 pesetas. 10.838, con 5.000 pesetas. Con 1.000 pesetas.

Cada uno de los números 46.455, 34.914, 20.653, 7.503, 5.903, 19.242, 11.142, 11.080, 41.576, 9.956, 46.580, 18.803, 31.780, 9.880, 845, 31.073, 31.049, 37.061, 5.787, 34.272, 43.853, 49.050, 33.173, 10.184, 19.034, 45.083, 12.931, 12.200, 26.881, 43.036, 12.372, 20.274, 17.311, 30.158, 42.374, 41.556, 9.188, 17.024, 4.825, 31.866, 46.679, 15.106, 49.131, 44.516, 3.912.

La Alcaldía ha remitido al Parque de Artillería, para su inutilización, las armas decomisadas por la guardia municipal durante el presente mes de Agosto.

Acusado de haber cortado una poca alfalfa de un campo de Yátova, compareció ayer mañana ante la sala de vacaciones un individuo llamado Eleuterio Pérez Grau, vecino del mencionado pueblo.

El fiscal sustituto D. Emilio Viñals calificó el hecho en su escrito de conclusiones como constitutivo de un delito de hurto, pretendiendo ayer en su informe, se le impusiera al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

El letrado Sr. García Suárez, encargado de la defensa, solicitó la libre absolución de su patrocinado, basándose en que el hecho no constituía un delito, sino una falta, la cual debía fallar el juzgado correspondiente.

También procedente del juzgado del Mar se celebró ante la misma sala la vista de la causa incoada contra Vicente Tormo Calvo que aprovechando la ocasión de que un forastero se hallaba durmiendo en un banco

de la Alameda, le sustrajo del bolsillo un reloj de plata y treinta y cinco pesetas, en el mismo metal.

Sostuvo la acusación el Sr. Viñals, y defendió al Vicente el joven D. Camilo Robert.

Avisos de Corporaciones

Sociedad de los ferrocarriles del Grao de Valencia a Turis

Aprobado por auto judicial de 20 de Febrero último, el convenio con los acreedores, con arreglo a la base 3.ª del mismo, viene obligada esta Sociedad a repartir a prorrateo entre los acreedores del primer grupo la cantidad líquida disponible, al terminar el semestre del año natural, pero el consejo de Administración ha dispuesto que desde luego se abone el 60 por 100 que resta pagar de todos los créditos del primer grupo.

Los acreedores pueden presentarse al cobro todos los días laborables, de diez de la mañana a doce y media de la tarde, desde el día 4 de Septiembre próximo, en las oficinas de esta Sociedad, sitas en la plaza de Pellicera, núm. 2, pral.

Valencia 31 de Agosto de 1897.—El presidente, Antonio Lázaro.

Noticias Militares

Le ha sido concedido el retiro, con permanencia en Orihuela, el capitán de la escuela de reserva D. José Jordá Calvo.

En la secretaría del Gobierno militar se interesa la presentación de los soldados regulados de Cuba: Francisco Andrés Ripollés, Tomás García Espert, Antonio Izquierdo Comecha, Emilio Cortés Badenes y José Marco Rocamora.

La compañía del regimiento de Otumba que marchó a Sagunto, con objeto de guardar el orden, alterado por los vecinos del expresado pueblo por la escasez del agua, ha regresado a nuestra ciudad.

Según parece, aunque la sequía continúa en el mismo estado, no se temen por ahora nuevos conflictos.

Le ha sido concedida la licencia de un mes al primer teniente de la Guardia civil D. Esteban Vilches Jordá.

Con motivo de salir hoy para la corte, ayer mañana se despidió de las autoridades militares el comandante de Estado mayor D. Antonio Tudela Lafala.

Ha obtenido los beneficios que se conceden a los huérfanos de militares, para el ingreso en las Academias militares, el cabo de infantería D. Francisco López López.

SUCESOS

Detenida. Por la guardia municipal ha sido detenida una mujer llamada María Gracia Soler, de 38 años de edad, natural de Calmus, casada, fugada de su casa en el indicado pueblo, con dos niños de corta edad.

Ha sido puesta a disposición del señor Gobernador civil de la provincia.

Aprovechando un descuido del ordenanza encargado de custodiarle, desapareció ayer tarde a las siete el monismo hijo del distinguido capitán de Administración militar D. Luis Pitart.

Por más pesquisas que se hicieron para hallar al mencionado niño, no pudo averiguarse su paradero, lo que nos hace sospechar que éste fué llevado por alguna persona a punto desconocido.

El hecho ocurrió a la hora mencionada y en ocasión de hallarse el citado asistente en la puerta de la Administración militar recayente a la plaza del Picadero.

Sería muy del caso que las autoridades tomaran cartas en el asunto, con objeto de encontrar al bebé de dieciocho meses, muy rollizo, andando muy poco y vestido con una bata clara.

Bronca mayúscula. Una contienda anoche a las diez y media unos huéspedes de la posada de las Coronas. De las palabras pasaron a los hechos, propinándose varios palos, resultando uno de ellos con una contusión de escasa importancia.

A las voces de socorro acudieron los guardias municipales, quienes apaciguaron a los alborotadores, alejando a dos de ellos en el Asilo municipal.

El juzgado de guardia tiene noticia del asunto.

Riña. Una individuo llamada Silvina Tudelo, fué ourada ayer mañana en el Hospital provincial de varias quemaduras que presentaba en la cara, inferidas en riña por una vecina suya con unas tenacillas de rizar el pelo.

Del hecho tomó notas la guardia municipal.

Accidentes. En las casas de Socorro del paseo de la Glorieta y calle de Serranos, se registraron durante el día de ayer los siguientes: Lucio Cuena Antón, de 18 años de edad, que a consecuencia de una caída presentaba una herida contusa en el pecho.

Andrés Liéó Montoliu, de 56 años de edad, de una contusión de segundo grado en el dedo medio de la mano izquierda.

Isabel López Serri, de 17 meses de edad, de un esguince en el hombro izquierdo. Antonio Contreras Ruiz, de 25 años, de un esguince en el hombro izquierdo.

No mateis a los gorriones!

Federico II de Prusia tenía por las cerezas casi tanta predilección como por los granaderos de seis pies de altura, de anchos hombros y músculos de acero; de manera que en cuanto sus cerezas de Potsdam comenzaban a cubrirse de flores, pensaba con júbilo en la delicada y sabrosa fruta que producirían.

Cuando por las ventanas abiertas del palacio entraba el hábito suave de los primeros días de Junio, el rey interrumpía a lo mejor alguna conversación grave, ó bien levantaba la vista del mapa en el cual se preparaba a estudiar su próxima campaña, para dirigirla hacia sus cerezas.

Júrguese, pues, de su enojo al comprobar que muchas de las cerezas reservadas para la mesa Real estaban picoteadas... ¿por quién? Por los gorriones, los cuales con tal de que las cerezas sean buenas, se preocupan poco de saber a quién pertenecen los árboles que las producen.

Irritado contra esos irrespetuosos merodeadores, Federico II frunció el entrecejo, y aun cuando para alejarlos es de suponer que recurrió a los procedimientos en uso, como en este picaresco mundo sólo a los hombres asustan los espantajos, sin preocuparse de los muñecos que había en los plantíos de cerezas, los gorriones continuaron hartándose de fruta desvergonzadamente.

Entonces el gran Federico puso a precio la cabeza de los gorriones, de modo que los que no perecieron volaron a otros países más clementes.

Aplaudiendo esta desaparición Federico se frotaba las manos pensando que en adelante sería el único en comer sus cerezas, pero con gran sorpresa suya ocurrió un hecho alarmante: que tampoco hubo cerezas.

Viendo la sorpresa del rey, le explicaron que los gorriones no sólo eran frugívoros, sino también insectívoros, y que su alimento principal se componía de orugas, gusanos y larvas, enemigos declarados estos últimos de la agricultura en general y de los árboles frutales en particular.

Ahora bien: libres estos últimos de la guerra que les hacían los gorriones, se multiplicaron a su sabor é hicieron tales estragos que aquel año no hubo cerezas.

—Sin embargo—objetó Federico,—debe haber medios para combatir esas orugas. —Claro que los hay, pero no sirven, y nada logra exterminarlas tan bien como el pico ágil de los gorriones.

¿Qué hacer? ¿Llamar nuevamente a los gorriones, transigir con ellos, capturar? La solución era dura para el vencedor de Rossbach: ¿Qué queréis, señor, no hay más recursos...

Los gorriones, que no son rencorosos, volvieron a Prusia y comenzaron nuevamente su tarea de desecadores, a condición, por supuesto, de que se les permitiese comer las cerezas mejores y más apetitosas; salario bien ganado, a decir verdad.

¿De qué sirven las lecciones de la Historia? En Francia los agricultores, los jardineros y los hortelanos se han confabulado nuevamente contra los gorriones, a los cuales a usan de gastar más que producen; es decir, de comer mas granos y frutas que orugas y larvas. Y la cosa se ha puesto muy seria esta vez, como lo prueba el que fué llamado el Consejo general del Sena para deliberar sobre si el gorrion es más perjudicial que útil, ó más útil que perjudicial. El Consejo comisionó a la Administración perfectoral para que procediese a una investigación, y ésta ha demostrado que cuarenta y seis distritos del departamento del Sena son favorables a la destrucción del gorrion, que cinco no la quieren y que diecisiete carecen de opinión en este sentido; pero nada más que esto se ha sacado en limpio... de manera que el punto principal, esto es, saber si el pajarillo en cuestión presta a los cultivadores mas servicios que perjuicios, es objeto de tantas controversias como en el siglo pasado.

Actualmente trátase de equiparar cantidad: como el juez de los Litigantes de Racine, que encargó a un perito que averiguase y dijese a la Corte el heno que puede comer diariamente una gallina, así también ahora se esfuerzan en saber, por una parte, la cantidad de granos y de frutas que come un gorrion, y por otra parte, el número de orugas que destruye en un año. La investigación parece difícil.

Sea como fuere, y bastándonos saber que los gorriones son nuestros colaboradores al destruir los insectos exclusivamente dañinos, suframos que se cobren con su propio precio una remuneración que quizás seríamos bastante ingratos para negarles.

Gracia para el gorrion; gracia para ese pillastrón aereo que anima con su alegría las plazas y los paseos de las ciudades populosas. Cuando pienso que en los arrabales de París se ha preconizado siempre, como medio de destrucción, el empleo de granos envenenados, me indigno. ¿Acaso no es esto terrible? ¡Hay genes feroces... Siendo muchacho maté a un gorrion con una carabina de salón, y quedé avergonzado, sí, avergonzado, y aún hoy, cuando lo recuerdo, siento pesar.

Luciano V. Meinier.

ESPECTACULOS

JAI-ALAI.—Gran partido de pelota a cesta en el que tomarán parte cuatro famosos pelotaris.—A las cuatro y media. Después del partido se jugarán unas quinielas.

Alcance telegráfico

Agencia Fabra

Madrid 29, 5 t.

San Sebastián.—La regente ha firmado hoy los decretos: autorizando a la fábrica de armas de Oviedo para adquirir por gestión directa 15.000 barras de acero para cañones de fusiles y carabinas sistema Maüser, modelo de 93 y 95; concediendo la cruz de María Cristina de primera clase al capitán de infantería D. Ramón Femenia; ídem de segunda clase al teniente de la Guardia civil D. Maximino Rodríguez; concediendo el dictado de muy noble y leal a la provincia de

Pangasinan (Filipinas); concediendo un crédito suplementario de 88.000 pesetas del presupuesto de la guerra para acuartelamiento, alumbrado y combustible.

Fabra. Alianza franco-rusa

Paris.—Los periódicos rusos dicen: «En la alianza franco-rusa todo es claro, todo es leal, todo es pacífico. Mirando a todos frente a frente y sabiendo perfectamente que esta alianza no es un reto para nadie, ni se halla dictada por los celos ni por el temor, puede decirse de todo corazón y con el mayor entusiasmo: ¡Viva Francia!» «La alianza no es solo la unión de dos gobiernos, sino la de dos pueblos; esto la distingue de las demás alianzas, hechas por tiempo determinado y atendiendo a circunstancias momentáneas y especiales.»

Fabra. Los ingleses y la alianza

Paris.—Los periódicos ingleses llegados a esta capital no alcanzan las últimas noticias de Cronstadt, siendo varios los que ponen empeño en hacer constar que la palabra «Alianza», no figura aun en el diccionario franco ruso.» Ya se habrán convencido de que figura y hasta con repetición.

Fabra. Grecia y las grandes potencias

Atenas.—El gobierno helénico se ha negado a contestar a los plenipotenciarios respecto a las garantías del empréstito hasta que le sea conocido de manera oficial el importe de la indemnización de guerra.

ULTIMA HORA

Conferencia Telefónica

Agencia Fabra

INFORMACIÓN BURSÁTIL

Table with 2 columns: Description and Price. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 amortizable, 4 por 100 exterior, etc.

Del Riff

Un despacho de Ceuta dice que reina alguna agitación entre las kábilas fronterizas a aquella plaza con motivo de haber sido muerto por los soldados un moro que comete un robo, y al intimarle la rendición, quiso escapar.

Los moros se niegan a reconocer al representante del sultán, que no les apoya en la reclamación que piensan dirigir a España.

A Cuba. De Cádiz telegrafian diciendo que ha zarpado de aquel puerto con rumbo a Cuba el vapor «Colon».

Lleva a bordo 21 jefes y oficiales de todas armas, 282 voluntarios para cubrir bajas, varios bultos de medicamentos, otros materiales, fusiles Maüser y municiones en gran número de cajas.

También va en este vapor personal sanitario. Al muelle han acudido las autoridades, algunas familias de los expedicionarios y escaso número de curiosos.

También ha acudido, por disposición del comandante general de aquel distrito, una banda militar.

Evangelina Cisneros. San Sebastián.—Nuestro representante en Washington, Sr. Dupuy de Lôme, ha telegrafado al ministro de Estado señor duque de Tetuan avisándole que la campaña en favor de Evangelina Cisneros ha sido promovida por el director del New York Herald persona de poco crédito, que ha usado a su sueldo nombres de varias personalidades para hacer telegramas en que fundar sus inexactitudes, y de la cual se han hecho públicos algunos pactos con los laborantes de un modo verdaderamente inmoral.

Mr. Faure. Telegrafian de París que esta tarde marchará a Dunkerque el presidente del Consejo de ministros Mr. Méline, y los ministros de Guerra y Marina para esperar al presidente de la república Mr. Faure, que llegará mañana a las nueve de la misma.

El gobierno y el concejo municipal hanse reunido hoy para adoptar todas aquellas medidas que contribuyan a aumentar la solemnidad de la gran recepción que se prepara, y que tiendan a evitar al propio tiempo atentados anarquistas como el que se supone intentó al tomar el tren para Dunkerque Mr. Faure.

Nueva legación Rusa. Telegrafian de París diciendo que Le Journal des Debats comenta el establecimiento de una legación de Rusia en Tángier y dice que se ve el interés que tiene Rusia en cooperar a la acción de Francia en Africa.

Funerales. Telegrafian de Bilbao que en la iglesia de Santiago de aquella capital se han celebrado solemnes honras fúnebres en sufragio del alma del Sr. Cánovas.

Regreso de la regente. Del 20 al 25 del próximo mes de Septiembre se da como seguro el regreso de la regente a Madrid.

Los aficionados a emociones políticas se les prometen muy felices para cuando se verifique este viaje.

El nuevo ministerio de Uruguay. Telegrafian de Montevideo, que ha quedado constituido el nuevo gabinete en la forma siguiente:

Interior: Sr. Maceachen. Hacienda: Sr. Campistegui. Negocios Extranjeros: Sr. Ferreira. Agricultura: Sr. Varela. Guerra: Sr. Perez.

Es muy posible que este ministerio tenga una vida muy corta, a pesar de los presagios de alguno de los que componen ese gabinete que algunos periódicos llaman occidental.

Weyler. En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente parte oficial: «Habana 30.—El general en jefe ha salido hoy para la provincia de la Habana.—Ahmad».

Se asegura que el presidente del Consejo de ministros ha dicho que el viaje de Weyler obedece a un extenso plan de batalla que tiene concebido, al objeto de destruir todas las embarcaciones filibusteras que por allí pululan.

Algunos proveen una importante operación, en la que de seguro tomarán parte fuerzas de mar y tierra.

Consejo de ministros. Se ha celebrado esta tarde el anunciado Consejo de ministros, que ha sido de poca duración y escasa importancia.

En verdad ha hecho sufrir a muchos una decepción enorme.

Se ha tratado del contingente para el reemplazo actual, habiéndose acordado que se componga de 80.000 hombres. De ellos irán a Cuba 27.500; a Filipinas, 10.000; a nuestras posesiones de Africa, 2.500, y queden en la Península 40.000. Quedarán, por tanto, 47.000 excedentes de cupo.

También se han discutido brevemente y aprobado varios asuntos de carácter puramente administrativo y que no revisten interés ninguno.

de hoy para la provincia de la Habana.—Ahmad».

Se asegura que el presidente del Consejo de ministros ha dicho que el viaje de Weyler obedece a un extenso plan de batalla que tiene concebido, al objeto de destruir todas las embarcaciones filibusteras que por allí pululan.

Algunos proveen una importante operación, en la que de seguro tomarán parte fuerzas de mar y tierra.

Consejo de ministros. Se ha celebrado esta tarde el anunciado Consejo de ministros, que ha sido de poca duración y escasa importancia.

En verdad ha hecho sufrir a muchos una decepción enorme.

Se ha tratado del contingente para el reemplazo actual, habiéndose acordado que se componga de 80.000 hombres. De ellos irán a Cuba 27.500; a Filipinas, 10.000; a nuestras posesiones de Africa, 2.500, y queden en la Península 40.000. Quedarán, por tanto, 47.000 excedentes de cupo.

También se han discutido brevemente y aprobado varios asuntos de carácter puramente administrativo y que no revisten interés ninguno.

Deportados cubanos. Desde el 17 de Enero hasta la fecha han fallecido en Fernando Póo 74 deportados cubanos, víctimas de las fiebres que se desarrollan en aquella isla.

Arriendo de cédules. Esta tarde a las tres se ha celebrado la subasta para el arrendamiento de la cobranza de las cédules personales en cuarenta provincias, y sólo se ha presentado postor en la de Toledo, pero sin que haya cubierto su oferta el tipo de la subasta.

Vaticinios infundados. El Correo Militar publica un extenso artículo lamentándose de que haya periódicos y personajes políticos que hayan asegurado la terminación de la campaña de Cuba para primeros del próximo año lo más tarde.

Dice que estos infundados vaticinios perjudican siempre los intereses de la patria y del gobierno, a la par que comprometen seriamente a quien actúa de pesero.

Unión conservadora. Se da por fracasada la unión del partido conservador a pesar de las activas gestiones del general Azcárraga.

Los anarquistas. Los anarquistas de Montjuich han escrito una carta al diario fusionista El Correo, lamentándose de que a pesar de la absolución de los tribunales se les tenga allí recluidos faltándoles a las más rudimentarias notions de la justicia.

Inglaterra y los anarquistas. Según publican algunos diarios de París, Inglaterra no quiere admitir ya en sus estados más anarquistas.

La verdad, dice Le Petit Journal, que son huéspedes poco simpáticos. Creese que España para deportar los que tiene encerrados en la fortaleza de Montjuich se verá obligada a enviarlos a alguna nación americana ó a cualquiera de sus posesiones ultramarinas.

Por Telegrafo y Teléfono

El Marqués de Cerralbo. Madrid 30, 11:50 n.

El Sr. Marqués de Cerralbo ha llegado a Lucerna para visitar y conferenciar con el Sr. Duque de Madrid, de quien es poderante en España.

El diputado Melia. El diputado tradicionalista por Estella Sr. Vázquez de Melia piensa visitar la Suiza antes de regresar a España.

Choque de trenes. Telegrafian de Berlín diciendo que en Voinvenkel (Prusia), ha habido un espantoso choque de trenes, resultando dos muertos y catorce heridos.

Fabra. Expedición filibustera. Madrid 31, 12:30 m.

En la noche del sábado último salió de Tampa (costa de la Florida), una importantísima expedición filibustera para Cuba.

Nuestros amigos los yankees. Los yankees que simpatizan con los insurrectos cubanos y gracias a los cuales pueden organizarse las expediciones, dicen que la que salió de Tampa en la noche del día 28, es la expedición mas completa, la mejor organizada y equipada de cuantas han salido hasta hoy para Cuba.

La prensa francesa y España. Telegrafian de París diciendo que la prensa de dicho capital se ocupa de la situación de España, muchos periódicos reproducen la carta de Martínez Campos.

Fabra. Oficial de Cuba. Madrid 31, 3:45 m.

Según partes oficiales de Cuba, en los últimos encuentros muertos 109 insurrectos y los insurrectos y se presentaron 192. Nuestras tropas tuvieron 9 muertos y 36 heridos.

Fabra. Danza de ministros. Madrid 31, 3:50 m.

Se ha aplazado el viaje del duque de Tetuan a Cestona. El ministro de Gracia y Justicia, marqués de Tejada, no irá a San Sebastián el día 3 de Septiembre como se había dicho. El aplazamiento tiene por objeto que no queden solamente cuatro ministros en Madrid.

Cuando Navarro Reverter regrese a Madrid irá el duque de Tetuan a Cestona, y entonces marchará Tejada a Vitoria y San Sebastián.

Fabra. Consejo de ministros. Madrid 31, 4 m.

El Consejo de ministros acordó que se abone a los militares en campaña el tiempo de servicios por doble; esto tendrá por objeto para los efectos del retiro. Se acordó asimismo convocar a exámenes de aptitud a los aspirantes a secretaríos para las diputaciones provinciales.

Fabra. La cuestión de Oriente. Madrid 31, 4:15 m.

Se temen nuevos desórdenes en Armenia que equivale a nuevas matanzas de cristianos. Han surgido nuevas dificultades en la cuestión greco-turca, no sabiendo por lo tanto cuando y como terminará.

Fabra. Imp. «El Regional» de Menosi, Vilar y Periquell calle del Mar, núm. 111.

El Regional

La Valenciana ZAPATERIA DE BORT Calzado de todas clases, especialidad en la medida. Precios Económicos Calle Zapatería de los Niños, 14 y 16 VALENCIA

PAÑERIA Y SASTRERIA DE MARIANO LLACH CALLE DE LA PAZ Se han recibido los géneros para la presente temporada. Especialidad en el corte y confección.

Gran Fábrica de Cervezas, Gaseosas y hielo de ADRIÁN CAYOL Ribera 6 y 8, Teléfono núm. 127 VALENCIA Pídase el Boch-Cayol

Ebanistería Antigua de la calle de las Barcas núm. 8, DE FRANCISCO ANDRÉS, hoy FRANCISCO ANDRÉS Y C. Ofrece a su numerosa y antigua clientela su almacén Bajada de San Francisco núm. 8 Frente al Café de España Talleres: Calle de Jesús, número 18.—VALENCIA

PABLO BELTRAN Paz, 6, frente al café EL SIGLO Trajes Drill, por 7 pesetas corte. Trajes lana, desde 8 pesetas corte. Batistas, 3 pesetas corte vestido.

LA SEÑERA Pañería y Sastrería de Zafra y Climent BAJADA DE SAN FRANCISCO, NUM. 1 Buen surtido en géneros para trajes desde 20 a 150 pesetas.—Trajes de hilo a medida desde 15 pesetas en adelante.—Alpacas negras y de color.



V. ESTEVE MECANICO Compra, vende y compone máquinas de coser y hacer medias de todos sistemas.

Calle Alta, 50, bajo.—VALENCIA JUNTO A LAS CUATRO ESQUINAS DE MOSENORELL

Tienda de la Virgen de los Desamparados Gran liquidación de todos los géneros de esta casa.

2000 PAÑUELOS DE MANILA y CRESPO 2000 1000 Mantillas blanca e imitación 1000 Gran surtido en sedas negras y de colores para vestidos desde 5 rs. vara. Variedad en colchas de Damasco, Brocatel, Malia, Pi-qué y Croiset. TODO A MITAD DE PRECIO Pasaje Monistrol, 1 esquina a la Plaza del Conde Casal

Estatuas en barro cocido Se vende una colección de estatuas, de varios tamaños, propias para salón ó jardín y algunos de carácter religioso para oratorio ó iglesia etc. Plaza de la Olivereta, N.º 3, interior.

Talleres de Escultura religiosa Altares y todo lo referente a construcción de iglesias. Dorado, decoración y restauración de JOSÉ GERIQUE Y CHUST Calle de Caballeros, núms. 10, 12, y 14. VALENCIA

CATECISMO DEL CARLISTA POR el P. Corbató OBRA RECOMENDABLE a una peseta 50 cts. ejemplar Véndese en la librería de D. Benito Perdiguer, Madrid y en la Administración de «El Correo Español.»

COLOCACIÓN Se le dará a hombre independiente, activo y de buenos antecedentes, que sepa leer y escribir y además de una buena recomendación se le exige un depósito de pesetas 1000 en dinero efectivo como garantía del empleo. Sueldo mensual pesetas 75 y casa a todo estar. Instál solicitar el empleo sin estos requisitos. Dirigirse por carta a R. A. cédula núm. 163 Lista de Correos.—VALENCIA

PAPELERIA Y ARTICULOS DE ESCRITORIO DE FORMENTIN PICHÓ Y COMPAÑIA Calle del Mar, 57, letra A.—VALENCIA. Trabajos de Imprenta y Litografía.—Gran surtido en objetos para dibujo.—Sobres y papeles fina, especialidad Papel de Fantasía y Tarjetas Felicitación.

LA MAS ECONOMICA Fábrica de baldosas hidráulicas y materiales para construcción de obras. DE MANUEL SALOM Cemento rápido Requefort. Cemento rápido catalán. Cemento lento y rápido de la provincia. Cal hidráulica del país y extranjero. Portland marcos de cemento. Baldosas catalán azulejos de todas clases. Pílas y todo a clase de trabajos de piedra artificial a precios sumamente económicos. Calle de Marillo, núm. 23, Valencia

CRISTALERIA DE RICARDO MONSERRAT Construcción y reparación de toda clase de persianas 10, calle Alta, 10 VALENCIA

TALLER DE LAPIDAS DE EMILIO JULIA Calle Avellanías, 4 y 6 VALENCIA

MAGNESIA DOBLE EFERVESCENTE AL ANIS Farmacia de D. ROSENDO SANCHEZ Excelente remedio de gran utilidad para toda persona que sufre desarreglos en las funciones digestivas. Por sus virtudes atemperantes, refrescantes y diuréticas, se recomienda eficazmente como preservativo de las enfermedades eruptivas y especialmente de la viruela (Pigota). Frasco unapseta.—Farmacia de D. Rosendo Sánchez calle de Cuarte, núm. 46.—Valencia.

AGUA DEL CANADA Para teñir el cabello y la barba Esta inocente composición, de fácil uso, presta importantísimos servicios y satisface los deseos de las personas más delicadas. No deja el cabello untoso ni mancha las almohadas. Pruébese una sola vez.—Acompaña prospecto. Precio, 12 reales. De venta en las farmacias del Dr. Costa é hijo SOMBRERÍA, 6 Y SAN VICENTE, 149.—VALENCIA

Salón de Compras-Ventas!!! UNICO EN SU CLASE ALMONEDA PERMANENTE SIN SUBASTA Calle del Mar, 94—entresuelo bajo y principal

NO MAS CASAS DE PRESTAMOS NI PRENDERIAS!!! En esta casa hallará el comprador y vendedor que la viste una gran ventaja en las operaciones que realicen. TODO SE COMPRA A BUEN PRECIO!!! Se paga al contado y se recibe para la venta en comisión OPERACIONES PARA HOY 1 DE SEPTIEMBRE DE 1897 Se desea comprar toda clase de muebles de albanitería y tapicería nuevos y usados, alhajas, relojes, cubiertos, pañuelos de seda y Manila, cuadros de arte antigua y modernos, sombreros, calzado, géneros de punto, trajes confeccionados, pianos, loza y cristalería, arneses, niños, y licres y todos cuantos objetos se deseen vender. Todo se compra a buen precio, bien sea al contado ó en comisión. Todo se vende mucho más económico que en los demás establecimientos.

COLEGIO ESPAÑOL El Sr. Capellán que lo dirige admite niños de primera y segunda enseñanza, en clase de internos por seis reales diarios, y en la de externos por lo que se convenga. Plaza del Correo, 4, junto a la Iglesia de San Nicolás.

RESTAURANT DEL Arte Culinario Cubiertos desde 4 rs. en adelante ERCILLA, NÚM. 5 Y 7 (antes las 5 puertas) VALENCIA

Preparación de Carreras Especiales Y ESTUDIOS SUPERIORES 1. Vergara, 1.—BARCELONA Director D CARLOS CARRASCO, G Elípe, Ingeniero Fundada esta Academia el 1.º de Octubre de 1896, se ha dedicado durante el presente curso casi exclusivamente al ingreso en las escuelas de Ingenieros Industriales y Arquitectos, para desahogado completar la preparación para todas las carreras Civiles y Militares, la dirección ha conseguido reunir el competente personal y al efecto, a más de los fundadores SRES. C. CARRASCO E I. SUAREZ cuenta con los profesores siguientes: D. Alejandro Mas, comandante de Estado Mayor; D. José Peláez, capitán (idem); D. Angel Carrasco, alférez de navío; D. Ignacio Víctor Clarió, ingeniero agrónomo; D. Santiago Pérez Arguez, ingeniero de montes; D. Ricardo Mallol, ingeniero industrial; D. Joaquín Rey, ingeniero industrial; D. Francisco Paj Sureda, doctor en ciencias; D. Juan García Asúa, ayudante de obras públicas; D. Julio Saez Baró (Escuela de arquitectura); D. Pascual Sanz Barrera, escuela de arquitectura, y D. Eugenio Pitman, profesor de idiomas. Se admiten alumnos internos y externos. Alumnos presentados el mes de Junio de 1897, 69.—Total de aprobados, 49. Notas obtenidas.—Sobresalientes 1; notables 6; buenos 10.—Los nombres de los aprobados figuran en el prospecto de la Academia.—Pídase a la dirección.

REGENERADOR DEL ESTOMAGO DEL DR. DEMERBE Este maravilloso medicamento, que ha sido adoptado en todos los países por gran número de celebridades médicas, es el remedio más eficaz para combatir todo padecimiento del estómago por grave, perillaz antiguo ó cronico que sea. Con su uso se obtiene en breve tiempo la completa curación de los vómitos y pesadeces del estómago después de las comidas, los dolores, catarras gastro-intestinales, las disenterias, acedías, irritaciones y demás afecciones del aparato digestivo. El éxito asombroso que ha alcanzado este medicamento es una prueba segurísima de la bondad de sus propiedades, resultado de la curación radical y duradera. El modo de usar el Regenerador del estómago se expresa en el prospecto que la compañía a cada caja. 5 pesetas.—Depósito, farmacia de Cañizares, Caballeros, 63.

LA CAROLLINE PASTA DEPILATORIA DE RAPIDOS Y SEGUROS EFECTOS DEL DR. J. R. C. C.—NEW YORK Este excelente preparado, que tiene la propiedad de operar a los dos ó tres minutos de su aplicación, es una sustancia esencialmente depilatoria y antiséptica que destruye por completo las importunas vellosidades que afean preciosos rostros. La pasta Caroline, que puede asegurarse que no mancha la piel ni produce incomodidad de ningún género, tiene perfecto uso en el gabinete de tocador de las damas, como el que tiene en cirugía y en las peluquerías, pues su acción es tan eficaz, que hace desaparecer instantáneamente el pelo, sin causar daño alguno, dejando suave y fresca la piel.—10 pesetas frasco.—Depósito, en la farmacia de Cañizares, Caballeros, 63.

Farmacia de Cañizares, Calle de Caballeros, 63, y Plaza del Esparto, 1, Valencia.

Fábrica de sellos de CAUCHÚ Taller de grabado en madera y metal VILA Y MARTINEZ Despacho S. VICENTE, 297 VALENCIA P. CAJEROS, 4 Toda clase y forma de sellos, tamaño ordinario, montados sobre plancha, zinc niquelada y mango barnizado en negro con su correspondiente caja y almohadilla perpétua. CUATRO PESETAS Tintas de todos colores para sellos de goma a 20 cts. botella de 16 gramos. Verdadera economía en los demás géneros pertenecientes a esta industria.

ISAAC ORTI FOTOGRAFO Se retrata el primero gratis a todos los que tomen de dos copias en adelante ECONOMÍA ELEGANTE ESMERO Y PRONTITUD Plaza de San Francisco, 9 pral. 2.º

Riquezas mineralógicas Entre las numerosas aguas presentadas en la Exposición Universal, sólo las del Balneario de Orita fueron premiadas con medalla de oro, por la fuerza mineralógica de éstas, que son la admiración en las curaciones del escurfolismo, hipertismo, desarreglos menstruales, leucorreas, catarras uterinos, infartos viscerales, cloro-anemia, y toda afección crónica y de debilidad orgánica; también curó de la diabetes, al fondista Iborra. Cuando el reuma procede de debilidad orgánica ó humores de la sangre, su curación es positiva. Hay hidro-terapia, fondas y casas amuebladas hasta 30 de Septiembre. En la estación de G. Barrera, que es la penúltima para Alicante, espera el carruaje del balneario ó desde la Estación de Elche por Novelda al balneario.

ESQUELAS MORTUORIAS En la administración de este periódico se reciben desde las ocho de la mañana hasta las once de la noche para primera plana y hasta las tres de la madrugada para segunda y tercera. Precios reducidos. Pago adelantado

EL REGIONAL Organó de la Comunión Tradicionalista DIARIO DE LA MAÑANA Teléfono núm. 724

Table with columns for subscription prices: MES (Pesetas) and TRIMESTRE (Pesetas). Rows include Valencia Grao y Cabañal, Provincia de Valencia, Resto de España, Naciones convenidas y Antillas Españolas, Portugal, and En los demás países.

ANUNCIOS Ptas. Cts. Todo anuncio paga 10 céntimos de pesetas (Ley 14 de Octubre de 1896). En primera plana, línea... 1.º Entera segunda id id... 50 En tercera id id... 40 En cuarta id id... 06 Precios excepcionales al comercio y suscriptores al diario. 25 ejemplares 75 cts.

Redacción, Administración é Imprenta: Calle del Mar, número 111.

BAÑOS D... Carniceros, 14, jun... ARCHENA... Baños aromáticos, almi... vicia, Caldas, Fortuna y cu... den pedir, así nacionales en... Pílanas prospectos en... baños de vapor, Médico-Director, D... Consulta gratis. 14, Carr...

DOCTOR Enfermedades secretas Cuarenta años de prác... Consulta de siete a diez... de la tarde. Jerusalén,

Dos palabras El periódico salm... en nuestra ciudad, se... un artículo titulado, U... que no tiene desperd... Toma pie de las d... cho últimamente el je... su retiro de Avila, y... bran leído nuestros... partido carlista, gra... por que España ha l... jo los gobiernos libe... se vea obligado a co... honor nacional. De todo corazón... ta esas frases, aun d... pues revelan que cre... paz de sacar la band... en que se encuentra... que en otros tiempo... No ha dicho otro... nos ¿ni cómo? Peró... Valencia que se ha... España y en prote... El mismo que en... de 1896, fue sent... del orden público... festación patriótica... tar del director del... en acusador público... dentista Ruiz fud vi... Rizal no debió ser... sidades por el estilo... bre, se diga español... gua y no entre los... Mas volvamos a... que hoy cree Sagast... el, ¿cuánta previsió... ambición frenética... ve la impotencia... Borbón, etc., etc... Con que ambic... bicionarse todo u... amigos de El Mer... amigos contamos a... los Borbones que... Si el reducido... poner nos permitie... raciones que nuest... mente, probariamos... hace 60 años, serit... téticos mas que di... Hermoso era e... los James, de los... estado que hoy se... la abnegación de... de un mártir, to... para afrontar todo... en que la revoluci... Habla El Mer... nas y liberales, u... pues así como m... talidad, miga a su... conte de alguna... la definición de e... nuestro dócto con... probarle es que g... cual estamos, qu... males partes, se l... sadas que nos ha... de cosas. El remedio q... terminar con las... ser más radical... no está mal. Continúa fan... carlismo sólo p... que durante la p... nar ni en la más... vincia; claro est... la calle de Ball... poner un dique... tanto, como que... sarou fueron pe...